

Nova penzija od 150 evra u Srbiji! Ko će je primati i kada počinje: "Blic Biznis" otkriva detalje

- Država će razmotriti univerzalni model ili model sa proverom uslova korisnika
- Socijalna penzija ima za cilj pomoć najugroženijim kategorijama, posebno ženama na selu



Vesna Bjelić

Odgovorna urednica rubrike bi...

8. novembar 2025. • 08:00

Komentara 49

Slušaj vest



0:00 / 0:00



Ideja o socijalnoj garantovanoj penziji u Srbiji, koja bi iznosila oko 150 evra mesečno, ponovo je otvorila važnu debatu o dostojanstvu starijih građana, posebno žena na selu koje su ceo život radile, a danas nemaju nikakva primanja.



FOTO: SHUTTERSTOCK/ DJALEK, SHUTTERSTOCK/ LUCIAN COMAN / RINGIER

Socijalna penzija

Socijalna penzija je predlog ministra za brigu o selu Milana Krkobabića, a on za "Blic Biznis" objašnjava sve o tom modelu i mogućim izvorima finansiranja. Kaže da socijalna penzija nije klasičan deo PIO sistema, već **poseban institut pravedne socijalne politike, kakav već postoji u mnogim evropskim zemljama.**

Blic preporučuje

Socijalna penzija uvedena u više od 100 država, sve izvesnije i uvođenje u Srbiji: Evo ko bi imao pravo na ovaj vid pomoći i koliko bi iznosila

U intervjuu za naš portal, Krkobabić otkriva kada bi zakon mogao da bude predložen, koliko bi ljudi imalo pravo na ovu vrstu pomoći, kako bi izgledao „**Fond solidarnosti**“ koji predlaže, ali i zašto bi uvođenje socijalne garantovane penzije moglo postati **jedan od najvažnijih civilizacijskih iskoraka** u socijalnoj politici Srbije.

****Pomenuli ste i ranije uvođenje socijalne garantovane penzije u iznosu od 150 evra mesečno, ali sada se tema ponovo pokrenula...***

- Socijalna garantovana penzija nije klasična penzija, već poseban institut odgovorne, pravedne socijalne politike. **Namenjena je starijima od 65 godina koji nemaju penziju i neće je nikada dobiti i nemaju druge izvore prihoda.** Takvih ima i u gradovima i u selima među muškarcima, ali najviše ih je među ženama na selu.

Socijalna penzija funkcioniše u velikom broju zemalja, uključujući i zemlje u okruženju.



Milan Krkobabić

****Kada možemo da očekujemo konkretan predlog i kako bi taj model funkcionisao?***

- Za realizaciju svake inicijative, pa i najbolje, pored opštedruštvene svesti o tome, neophodna je i jasna politička volja. Poslanički klub PUPS-a u Skupštini Republike Srbije nosilac je inicijative za uvođenje socijalne – garantovane penzije i sa realnim optimizmom očekujemo punu podršku svih koalicionih partnera, pre svega Srpske napredne stranke.

Mnoge interesuje mogući iznos socijalne garantovane penzije? Zavisice od broja korisnika, ali prvenstveno, **od brzine rasta naše ekonomije, odnosno odgovarajućih sredstava u budžetu.**

Biće sjajno ako zaživi **do konca mandata ovog skupštinskog saziva.**

****Koliko bi ljudi u Srbiji moglo da ostvari pravo na ovu vrstu pomoći, i da li bi ona bila finansirana iz budžeta ili kroz neki poseban fond?***

- Još se ne može govoriti o tačnom broju korisnika. Do njega ćemo doći kada se definišu kriterijumi i uporede podaci kojima raspolaže PIO fond, Poreska uprava, ali i nešto bez čega se ne može, a to je odgovarajuća socijalna karta.

Sredstva za socijalnu garantovanu penziju izdvajaće se iz republičkog budžeta, iz dela namenjenog za realizaciju mera socijalne politike. To međutim, ne isključuje i mogućnost formiranja neke vrste posebnog fonda. Zalagaću se za osnivanje posebnog „Fonda solidarnosti“. Sredstva u taj takozvani „Fond solidarnosti“ uplaćivale bi korporacije koje posluju u Republici Srbiji – i to one koje ostvaruju ekstraprofit na način i u iznosu koji bi bio utvrđen odgovarajućim zakonom, a sve u skladu sa civilizacijski prihvaćenim principom eksterne korporativne odgovornosti. Na taj način obezbedila bi se dodatna sredstva koja bi omogućila da iznos socijalne-garantovane penzije bude optimalniji.

****Da li bi ta penzija bila automatska pomoć za sve koji ispunjavaju uslove, ili bi se podnosili pojedinačni zahtevi i ko bi utvrđivao pravo na nju?***

- Međunarodna zajednica poznaje dva vida tih penzija: univerzalne i sa proverom. Univerzalne socijalne garantovane penzije su dostupne svim starijim licima bez ličnih primanja koji ispunjavaju glavni uslov – određene godine starosti i socijalne penzije sa proverom koje su dostupne uz ispunjavanje više uslova koji podležu proveru. Lično sam

bliži ovoj prvoj opciji.

***Čuli smo da u Srbiji ima oko 180.000 žena koje nemaju nikakav vid penzije. Kako njima može da se pomogne?**

- Taj broj treba uzeti uslovno. A **najugroženije su starije žene u selima Srbije** i popravljane njihovog kvaliteta života je imperativ. Te žene su svojevrsne heroine: ceo svoj vek su provele u kući, na njivi, u štali, brinule o deci i članovima porodice. **I danas su bez ijednog svog dinara !?**

Upravo uvođenjem jednog ovakvog posebnog instituta socijalne politike popravljamo njihov materijalni položaj, ali i vraćamo poljuljano ljudsko dostojanstvo.



FOTO: EMILI VAS / USTUPLJENE FOTOGRAFIJE

***Koliko je upravo takvih sudbina razlog zašto Srbija mora da uvede ovakvu socijalnu penziju?**

- **Puno je takvih sudbina, pa i onih najtežih.** I baš zbog toga socijalna-garantovana penzija ima zadatak da efikasno koriguje krutost sistema socijalne zaštite starijih građana Srbije i da svi oni koji su vredno radili, a ostali pred njim nevidljivi i zaboravljeni, budu konačno uvaženi. Nije mali broj onih kojima staž nije povezan, doprinosi nisu uplaćivani, a radili su. **Ali treba skupiti tih 15 godina staža osiguranja,** što je jedan od uslova za sticanje penzije.

Svi moramo dobro da se upitamo šta smo u stanju da uradimo da pomognemo ljudima koji su u zoni siromaštva? To nam je civilizacijski zadatak, to je merilo našeg civilizacijskog uzleta.

****Kako Ministarstvo za brigu o selu planira da poveže ovu meru sa drugim programima, poput dodele kuća, subvencija za poljoprivredu i socijalnih davanja?***

- Ministarstvo za brigu o selu će, u okviru svojih nadležnosti, a u cilju poboljšanja kvaliteta života ljudi na selu, uskoro predložiti odgovarajuća zakonska rešenja za uvođenje socijalne – garantovane penzije. To bi podrazumevalo etapno rešavanje problema, prvo za žene na selu, kao najugroženije socijalne kategorije stanovništva.

#socijalna penzija

#garantovana penzija

#milan krkobabić

